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I Comuni bocciano la riforma Brunetta
Sondaggio

TRIESTE. Efficiente, affidabile, cortese. Co-
sìèvalutatodaglienti localidelFvgil serviziodi
consulenza giuridica fornito dalla Regione. Un
giudiziopositivononèespresso,però,perlenor-
me del ministro Brunetta.

Arivelarloèunsondaggiocommissionatodal-
laDirezionecentraleautonomielocalidellaRe-
gioneall’UniversitàdiUdine, presentato aTrie-
ste dall’assessore regionale Federica Seganti e
dal professor Luca Brusati dell’ateneo friulano
operante al Centro polifunzionale di Gorizia. Il
sondaggio è stato eseguito tra la primavera e
l’estate2009attraversointervistesomministrate
a178fruitoridelserviziodiconsulenza(14sinda-
ci, un assessore, 90 segretari comunali e provin-
ciali, 5 dirigenti, 55 responsabili di posizione or-
ganizzativae13nonfruitoridelservizio)condot-
tonelle4ProvincedellaRegioneenel93,6%dei
218 Comuni. Al centro del questionario il grado
disoddisfazionesulserviziodiconsulenzaoffer-
toattraversoicirca400-500pareriscrittil’annoe
consultabilinelsitointernetdellaRegioneattra-
verso il Portale del sistema delle Autonomie lo-
cali e dalla consulenza informale erogata via te-

lefono e via e-mail. Nelle 4 aree di rilevazione
considerate,ilgradodisoddisfazionerispettoal-
laqualitàdelserviziohaavutounvotodi7,7su10
rispetto all’affidabilità, di 7,6 sulla capacità di
risposta,di8,2sulla capacitàdirassicurazionee
di 7,9 rispetto all’empatia.

«L’esitodell’indagine–hadettoSeganti–por-
terà a migliorare alcuni aspetti del servizio con-
sulenza,resicriticidallasempremaggiorequan-
tità di pareri richiesti». Ma i funzionari hanno
anche espresso una valutazione negativa delle
norme introdotte dal ministro Brunetta (quelle
adottate prima del decreto dell’autunno 2009)
alla domanda in cui si chiedeva se le nuove di-
sposizioni fossero funzionali a migliorare l’ope-
rativitàdistruttureedipendentipubblici.Ilvalo-
re medio delle risposte è stato 3,5 su 7, con una
bocciatura da parte di amministratori locali (4,4
su 7), segretari (3,6 su 7) e dirigenti e titolari di
posizioneorganizzativa(3,2su7).Eprestoanche
il cittadino potrà esprimere una valutazione, ha
detto Seganti, «attraverso sistemi che garanti-
ranno l’anonimato delle segnalazioni». (s.s.)
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